
   REPUBLICA DE CHILE 
PROVINCIA CAUQUENES                    
  CONCEJO MUNICIPAL          
 
 
 
                                                           A    C    T    A       N° 19 
                                                      S E S I O N   O R D I N A R I A 
                                                    C O N C E J O    M U N I C I P A L 
                                I L U S T R E   M U N I C I P A L I D A D    D E    P E L L U H U E 
 
 
 
                                                                                                                                       HORA  I : 09:45 HORAS 
                                                                                                                                        HORA T :13:30 HORAS 
 
 
CURANIPE, 16  DE ABRIL DE 2013.- 
 
 
 
PRESIDE LA REUNION EL ALCALDE DE LA COMUNA SR. NELSON LEAL BUSTOS 
 
 
A S I S T E N C IA : 
______________  
 
 
CONCEJAL    SRA. NORA LATRACH CASTRO 
CONCEJAL    SRA. MARIA MATURANA DIAZ  
CONCEJAL     SR.   MIGUEL SAEZ TORRES 
CONCEJAL     SR.   MIGUEL CONCHA ORELLANA 
CONCEJAL     SR.   CARLOS SOTO GOMEZ 
CONCEJAL     SR.   JOSE RECABAL PAVEZ 
 
 
 
T  A  B L  A      A      T  R  A  T  A  R 
__________________________  
 
 
 
1.- LECTURA ACTA ANTERIOR 
 
2.- SOLICITUD DE PATENTE COMERCIAL ENROLADA DE HOTEL Y CAFETERIA LOCALIDAD PELLUHUE.- 
 
3.- SOLICITUD DE RENOVACION COMODATO POR 10 AÑOS JUNTA DE VECINOS LAS CANCHAS.- 
 
4.- SOLICITUD DE RENOVACION COMODATO POR 10 AÑOS JUNTA DE VECINOS CANELILLO.- 
 
5.- SOLICITUD DE COMODATO POR 10 AÑOS JUNTA DE VECINOS PELLUHUE.- 
 



6.- APROBACION COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCION PROYECTO REPOSICION CAMION RECOLECTOR.- 
 
7.- ENTREGA DE CUMPLIMIENTO DE METAS PMG AÑO 2012 PARA SU APROBACION.- 
 
8.- RECLAMO POR NO ATENCION EN EL CONSULTORIO CURANIPE SRA. JANETH R. MEDINA LL. 
 
 
 
 
P  U  N  T  O  S       M  A  S       R  E  L  E  V  A  N  T  E  S 
__________________________________________  
 
 
 
1.- SE DIO LECTURA AL ACTA ANTERIOR.- 

- APROBANDOSE POR UNANIMIDAD DEL CONCEJO MUNICIPAL, EL ACTA N°18 SESION ORDINARIA DEL 08 DE 

ABRIL DE 2013.- 

2.-  SOLICITUD DE PATENTE COMERCIAL ENROLADA DE HOTEL Y CAFETERIA UBICADA EN LA LOCALIDAD DE 

PELLUHUE CALLE CONDELL N°511 A NOMBRE DE LA SRA. MARIA GLADYS VILLAS PEÑAILILLO.- 

- SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DEL CONCEJO MUNICIPAL.- 

3.- SOLICITUD DE RENOVACION DE COMODATO JUNTA DE VECINOS LAS CANCHAS. 

- SE APRUEBA LA RENOVACION POR UNANIMIDAD DEL CONCEJO, QUEDANDO ESTABLECIDO QUE DICHA 

RENOVACION ES POR 10 AÑOS RENOVABLES DE COMUN ACUERDO ENTRE LAS PARTES Y QUE SE TRATA DE 

UNA SEDE COMUNITARIA QUE ESTARA AL SERVICIO DE TODAS LAS INSTITUCIONES Y COMUNIDAD EN 

GENERAL, LOS GASTOS DE LUZ, AGUA Y REPARACION DEL EDIFICIO SERA DE RESPONSABILIDAD DE LA 

INSTITUCION QUE OBTENGA EL COMODATO.- 

4.- SOLICITUD DE RENOVACION DE COMODATO JUNTA DE VECINOS CANELILLO.- 

- SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DEL CONCEJO MUNICIPAL POR UN PLAZO DE 10 AÑOS RENOVABLES DE 

COMUN ACUERDO ENTRE LAS PARTES, QUEDANDO ESTABLECIDO QUE SE TRATA DE UNA SEDE 

COMUNITARIA QUE ESTARA AL SERVICIO DE TODAS LAS INSTITUCIONES Y COMUNIDAD EN GENERAL, LOS 

GASTOS DE LUZ, AGUA Y REPARACION DEL EDIFICIO SERA DE RESPONSABILIADAD DE LA INSTITUCION QUE 

OBTENGA EL COMODATO.- 

5.- SOLICITUD DE COMODATO DE LA JUNTA DE VECINOS PELLUHUE POR 10 AÑOS PLAZO DE LA SEDE 

COMUNITARIA DE LA LOCALIDAD DE PELLUHUE.- 

- SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DEL CONCEJO MUNICIPAL, POR UN PLAZO DE 10 AÑOS RENOVABLES DE 

COMUN ACUERDO ENTRE LAS PARTES, QUEDANDO ESTABLECIDO QUE SE TRATA DE UNA SEDE 

COMUNITARIA QUE ESTARA AL SERVICIO DE TODAS LAS INSTITUCIONES Y COMUNIDAD EN GENERAL, LOS 

GASTOS DE LUZ, AGUA Y REPARACION DEL EDIFICIO SERA DE RESPONSABILIDAD DE LA INSTITUCION QUE 

OBTENGA EL COMODATO.- 

6.- SE PRESENTO AL CONCEJO MUNICIPAL LOS COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCION DEL PROYECTO 

ADQUISICION CAMION RECOLECTOR DE RESIDUOS SOLIDOS, POR UN MONTO DE M$17.234.- ANUAL.- 



- COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCION QUE FUERON APROBADOS POR UNANIMIDAD DEL CONCEJO 

MUNICIPAL.- 

7.- SE ENTREGO INFORME AL CONCEJO MUNICIPAL DEL CUMPLIMIENTO DE METAS PMG AÑO 2012, METAS 

QUE SE CUMPLIERON A CABALIDAD DURANTE EL AÑO 2012, DE ACUERDO A LOS INFORMES ENTREGADOS 

POR CADA DEPARTAMENTO, QUE ESTAN DEBIDAMENTE RESPALDADOS.- 

- CUMPLIMIENTO DE METAS QUE FUE APROBADO POR UNANIMIDAD DEL CONCEJO MUNICIPAL.- 

8.- SE VIO EL RECLAMO DE LA VECINA DE LA LOCALIDAD DE PELLUHUE SRA. JANETH ROSY MEDINA LL. QUE 

NO FUE ATENDIDA SU HIJA EN EL CONSULTORIO CURANIPE. 

- LA VECINA DE LA LOCALIDAD DE PELLUHUE, SRA. JANETH MEDINA LL. EXPUSO PERSONALMENTE SU 

RECLAMO, DANDO A CONOCER TODOS LOS PORMENORES RESPECTO A ESTE CASO. 

- ALCALDE TOMO NOTA Y SE COMPROMETIO A DAR RESPUESTA PERSONALMENTE SOBRE LA SITUACION 

PLANTEADA POR LA VECINA DE LA LOCALIDAD DE PELLUHUE AL TELEFONO 76882571.- 

 

 - V A R I O S : 

__________  

 

- CONCEJAL SR. MIGUEL SAEZ TORRES, INFORMO AL CONCEJO MUNICIPAL QUE EL SACADO DE LETREROS 

DE PROPAGANDA POLITICA COMPROMETIDO, SE REALIZO EN UN DIA Y MEDIO, SOLO FALTA HACER LA 

LIMPIEZA DESDE CARDONAL AL SUR.- 

- SE ACUERDA DAR NOMBRE A LA BIBLIOTECA MUNICIPAL. 

- CONCEJAL SR. MIGUEL CONCHA ORELLANA, PROPONE EL NOMBRE DEL EX ALCALDE DE LA COMUNA DON 

IVAN VALDES YAÑEZ.- 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS LE SUGIERE AL CONCEJO MUNICIPAL DEJAR PENDIENTE PARA UNA 

PROXIMA REUNION, Y NO HACERLO EN FORMA TAN APRESURADA PARA PODER COLOCAR UN NOMBRE QUE 

REALMENTE ESTE RELACIONADO CON LA BIBLIOTECA. 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, SOLICITA QUE SE ENTREGUE UN INFORME CON LAS DEUDAS DEL 

MUNICIPIO, COMO TAMBIEN UN INFORME CON LAS DEFICIENCIAS DEL PROYECTO REPARACION INTERNADO 

LICEO PELLUHUE.- 

- SE ACUERDA QUE SE HARA LLEGAR EL INFORME DE LAS DEUDAS DEL MUNICIPIO, ALCALDE HACE LLAMAR 

AL DIRECTOR DE OBRAS SR. JUAN FRANCISCO MEZA PARA QUE ENTREGUE EXPLICACIONES, REFERENTE A LA 

REPARACION DEL INTERNADO LICEO PELLUHUE. 

- CONCEJAL SR. MIGUEL SAEZ TORRES,  HACE VER SU PUNTO DE VISTA REFERENTE A LA REPARACION DE 

ESTE EDIFICIO, INDICANDO QUE HA ESTE LE FALTAN COSAS QUE SALTAN A LA VISTA COMO LAS TAPAS 

CAMARAS Y CAÑERIAS DE GAS QUE ESTAN A LA VISTA Y SON  PELIGROSAS PARA LOS USUARIOS QUE SON 

LOS ALUMNOS. 



- DIRECTOR DE OBRAS DE LA MUNICIPALIDAD SR.JUAN FRANCISCO MEZA, INFORMA QUE ESTA REPARACION 

ESTA APROBADA PERO CON OBSERVACIONES, QUE EL CONTRATISTA A LA FECHA TIENE SUBSANADAS LAS 

OBSERVACIONES. ADEMAS SE LE CURSARON MULTAS QUE TODAVIA NO SE CANCELAN PORQUE NO SE LES 

HA CANCELADO EL ULTIMO ESTADO DE PAGO. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, INFORMA QUE EN EL LICEO DE PELLUHUE EL AÑO 2012 SE 

AUMENTARON DOS CURSOS PRIMEROS MEDIOS, LOS CUALES EL MINISTERIO DE EDUCACION  NO LOS 

APROBO, PORQUE LA DIRECTORA DEL DAEM NO INFORMO ESTOS CURSOS Y NO SOLICITO LA 

AUTORIZACION PARA SU FUNCIONAMIENTO, POR LO TANTO SE PERDIO LA SUBVENCION, PERO ESTE AÑO 

GRACIAS A LA DIRECTORA PROVINCIAL DE EDUCACION CAUQUENES, QUE SE PERCATO DE LA SITUACION, 

NOS AYUDO Y SE PUDO SALVAR UN CURSO AL MENOS, QUEDANDO EL SEGUNDO INFORMADO, PARA HACER 

ALGUNAS GESTIONES PARA QUE SE RECONSIDERE LA SITUACION, A SU VEZ INFORMO QUE SE REUNIRA CON 

LOS PADRES Y APODERADOS DEL LICEO PELLUHUE PARA QUE APOYEN LA GESTION.- 

- CONCEJAL SR. MIGUEL CONCHA ORELLANA, DONO ARBOLES QUE SERVIRAN DE PIE DERECHO PARA 

REEMPLAZAR LOS POSTES EXISTENTES DEL PUENTE DE LA CALLE JUAN DE DIOS BUSTOS CURANIPE, Y ASI 

PODER REALIZAR SU REPARACION TOTAL. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, COMUNICA AL CONCEJO MUNICIPAL QUE SE CONTRATARA UN 

ESPACIO RADIAL EN LA RADIO BUENA NUEVA DE CHANCO, UNA HORA DIARIA DE LUNES A VIERNES, Y LOS 

AVISOS SE ENVIARAN GRABADOS PARA NO TENER QUE ESTAR ENVIANDO UN FUNCIONARIO A DIARIO A LA 

RADIO, EL COSTO SERA DE $250.000.- MAS IVA, MENSUAL.- 

- CONCEJAL SRA. MARIA ALICIA MATURANA DIAZ, CONSULTA SI EL ALCALDE HA TENIDO CONTACTO CON EL 

MINISTERIO DE TRANSPORTES POR EL BUS, TAMBIEN CONSULTA POR LA PODA DE LOS ARBOLES EN EL 

CAMINO CRUCE A QUINTA CHILE. 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, INDICA QUE TIENE TODOS LOS ELEMENTOS PARA EFECTUAR LA 

CORTA DE ESTOS ARBOLES, PERO QUE POR FALTA DE TIEMPO NO HA PODIDO LLEVAR LA GENTE QUE ESTA 

AUTORIZADO POR EL ALCALDE.- 

- CONCEJAL SRA. NORA LATRACH CASTRO, SOLICITA LA POSIBILIDAD DE REPARAR EL CAMINO VECINAL EN 

EL SECTOR DONDE TIENE SU PROPIEDAD EL SR. OCTAVIO PARRA. 

- ALCALDE LE INFORMO QUE SOBRE LA MISMA, LLAMARA AL ENCARGADO DE MAQUINARIA PARA QUE 

MAÑANA MIERCOLES 17/04/2013 SE REALICE EL TRABAJO EN EL CAMINO QUINTA CHILE – LA CENTINELLA.- 

- CONCEJAL SR. MIGUEL SAEZ TORRES, SOLICITA QUE VIALIDAD INSTALE UN LETRERO CON LA INDICACION 

DE LAS LOCALIDADES EN EL CRUCE DEL CAMINO CHOVELLEN QUILICURA, CASA DEL SR. GONZALEZ, Y 

ADEMAS EFECTUE EL ROCE DEL CAMINO QUE VA HACIA CANELILLO.- 

- SE ACUERDA ENVIAR OFICIO A EMPRESA PEHUENCHE, CON COPIA A VIALIDAD CAUQUENES, PARA QUE 

ROCE LOS CAMINOS, PORQUE LOS CAMINOS ESTAN TAPADOS CON RAMAS Y TAMBIEN ESTAN AFECTADAS 

LAS GARITAS PEATONALES, PORQUE ESTAS NO SE VEN, LA PETICIÓN ES PARA TODOS LOS CAMINOS DE LA 

COMUNA QUE ESTAN ENROLADOS, COMO EL DE SALTO DE AGUA, CANELILLO, CHOVELLEN, Y ADEMAS 

CORTAR UNOS ARBOLES QUE ESTAN EN LA CURVA AL INICIO DE LA SUBIDA DEL CORTE, VINIENDO DE 

CAUQUENES. 

- ALCALDE INFORMA QUE SE FIRM 



ARA UN CONVENIO DE COOPERACION MUTUA ENTRE LA MUNICIPALIDAD DE CHANCO Y LA DE PELLUHUE. 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, SOLICITA AL ALACALDE QUE POR LO MENOS SE LE HAGA UN 

SUMARIO A LA PERSDONA NO GESTIONO LOS RECURSOS PARA LOS PRIMEROS AÑOS DE ENSEÑANZA MEDIA 

DEL LICEO DE PELLUHUE, POR NEGLIGENCIA, PORQUE ALGUIEN TENDRA QUE SER RESPONSABLE.- 

- SE ACUERDA VER LAS FECHAS EN QUE SE LE CANCELO EN EXCESO A LA SRA. GRETCHEN VERA FUENTES, 

PARA ENTREGAR LA INFORMACION A LA ASESOR JURIDICO DEL MUNICIPIO, Y REGULARIZAR ESTA 

SITUACION. 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, DENUNCIA LA VELOCIDAD QUE TOMAN LOS CAMIONES CARGADOS 

CON MADERA AL PASAR POR EL PUEBLO AL VER QUE LOS SEMAFOROS ESTAN APAGADOS. RECUERDA AL 

ALCALDE EL COMPROMISO DE REPARAR EL PUENTE RIO PARRON PARA PODER TENER UNA VIA 

ALTERNATIVA, UNA VEZ QUE SE REPARE TOTALMENTE EL PUENTE DE LA CALLE MANUEL MONTT. AGRADECE 

LA PASADA DE MAQUINA AL CAMINO CERRO VERDE PORQUE ERA MUY NECESARIO, SOLO FALTARIAN DOS 

CAMIONADAS DE RIPIO Y CON ESO EL CAMINO QUEDARIA EN CONDICIONES DE SOPORTAR EL INVIERNO.. 

RECUERDA SITUACION DE LOS TUBOS OFRECIDOS PARA LAS PETACAS, SOLICITA EL INFORME TRIMESTRAL.- 

- CONCEJAL SR. JOSE FROILAN RECABAL PAVEZ, DENUNCIA QUE LA JUNTURA DEL PAVIMENTO AL INGRESO 

A LA POBLACION BUENA VISTA TIENE UNA HUNDIDURA, HACIENDOSE NECESARIO LA INSTALACION DE UN 

TUBO. INFORMA QUE LA COMUNA DE RIO CLARO LE SOLICITARON EL INTERNADO DE PELLUHUE, CONSULTA 

AL ALCALDE QUE POSIBILIDADES HABRIA DE FACILITARLO.- 

- ALCALDE INDICO QUE NO HABIA PROBLEMA EN FACILITARLO, PERO ESTO TIENE UN COSTO QUE SE DEBE 

CONVERSAR, CON LA COMUNA DE RIO CLARO.- 

- SE ACUERDA QUE VIAJARAN A SANTIAGO A SEMINARIO QUE DICTARA EL MUNICIPIO DE PEÑALOLEN, LOS 

CONCEJALES SR. MIGUEL SAEZ TORRES, SR. MIGUEL CONCHA ORELLANA Y SR. JOSE FROILAN RECABAL 

PAVEZ. 

- CONCEJAL SR. MIGUEL CONCHA ORELLANA,  SOLICITA BASUREROS PARA LA POBLACION LA TRILLA, Y VER 

LA POSIBILIDAD DE RIPIAR CALLE EN POBLACION EL ESFUERZO. 

 

  

 

- SIN HABER OTRO PUNTO QUE TRATAR, SE LEVANTA LA SESION A LAS 13,30 HORAS 

 

 

                                                                        GUIDO HERNANDEZ VALDES 
                                                                            SECRETARIO MUNICIPAL 
                                                                                  MINISTRO DE FE 


